Carboidratos
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A estrutura dos carigtos ' - Carlos Hotta



Carboidratos sao polialcool-
aldeidos ou polialcool-acetonas
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O gliceraldeido e a diidroxiacetona sao
trioses (3C), os carboidratos mais simples

Formula geral:
(CH,O)n

Estas moléculas sao
IsOmeros, pois
posSsuem a mesma
formula geral mas
estruturas diferentes



Pentoses e hexoses sao os

carboidratos mais comuns
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A glicose € uma
molécula central no
nosso metabolismo
energetico

A ribulose € um dos
componentes dos
nucleotideos, que
formarao DNA e RNA



Carboidratos podem possuir
muitos isOmeros
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Carboidratos biologicos sao

destros Microe
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Ball-and-stick models



Mas carboidratos nao sao
ciclicos?
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A ligacao =0 pode
reagir com um —OH,
as vezes na propria
moléecula

O hemiacetal e 0
hemicetal podem
reagir novamente com
um -OH



Mas carboidratos nao sao
ciclicos?

 Em solucao aquosa, formas de 5C ou mais
geralmente sao ciclicas
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RESUMO DAAULA
Carboidratos podem ter 3C (trioses), 4C,
5C (pentoses), 6C (hexoses) ou mais
Carboidratos possuem muitos isomeros |
Todos carboidratos biologicos sao destros
Carboidratos de mais de 5C geralmente
sao ciclicos




